NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版

国内统一连续出版物号CN 41-0016 代号35-25 南阳网网址: http://www.01ny.cn



2024年9月12日 星期四 甲辰年八月初十 今日4版 总第 15695期

●习近平向上海合作组织妇女论 坛致贺信

●习近平致电祝贺特本当选连任 阿尔及利亚总统

●经中央军委批准,《习近平关于 新时代政治建军重要论述选编》印发

●国务院印发《关于加强监管防

范风险推动保险业高质量发展的若干

●2023年末我国批发和零售业法 人单位超过1000万个,约为1952年的

●"2024中国企业500强"企业去 年共投入研发费用超1.8万亿元 ②6

(均据新华社)

新时代新征程新伟业

全媒体记者 刘文举

初秋时节,酷暑渐退。9月10日傍晚时分, 记者漫步在方城县龙泉公园,秋风阵阵,好不惬

"俺闺女和大宝要结婚,丈母娘我来到幸福 村,先见亲家逗个趣儿,看她对婚事咋操心……" 循声望去,该县常态化开展的"倡导移风易俗 树 立文明新风"演出活动已拉开大幕,现代豫剧《大 宝的婚事》正在上演。

《大宝的婚事》讲述的是未婚青年郑大宝和对 象计划结婚时,却因结婚成本高、彩礼多,进而发 生了一系列反转情节。

"当初创作这个节目,就是为了让大家明白结 婚不是'买卖',引导大家抵制高价彩礼,轻轻松松 结亲家,才能过幸福日子。"演出现场,记者见到了 活动组织者——方城县文化促进会主席包鸣彦。 据他介绍,近年来,方城县持续推进移风易俗活 动,不断创新宣传形式,逐步引领城乡地区形成良 好文明新风。今年以来,该县开展移风易俗文艺 演出活动150余场次,覆盖全县所有乡镇(街道), 受益群众超15万人次。

围绕移风易俗把戏唱,养成文明新风润城 乡。方城县以乡村振兴为统领,以农村精神文 明建设为载体,紧盯党员干部关键少数,多角度 引导群众更新思想观念,不断培育文明乡风、良 好家风、淳朴民风,为乡村文明注入了坚实力

示范引领 厚植新风正气

2022年底,该县赭阳街道八里岔村干部王爱 玲迎来孩子结婚大事,一家人盘算着如何把婚礼、 酒席办得热闹点。听闻后,社区红白理事会负责 人、党支部书记王彦强上了门。

"孩子结婚是大事,不过现在提倡婚事简办, 咱们是干部应该带头,是不?"此话一出,点醒了王 爱玲和家人。没过几日,孩子婚礼如期举办,婚礼 酒席简约,但美满。

采访中,回忆起当时的决定,王爱玲说:"现在,孩子们的小日子 过得红红火火。"

村看村,户看户,群众看党员干部。这场由社区干部家庭主动 响应婚事俭办倡议的行为,是方城县常抓不懈推进移风易俗工作的 一个缩影。 (下转02版)

办好民生事 百姓增福祉

打通便民服务"最后一公里"

我市实现社保经办服务全覆盖

本报讯 (记者于晓霞)9月 9日,我市 248 个乡镇(街道)、 4837 个村(社区)的社保便民 服务网点正式启动运行,打通 便民服务"最后一公里"。

推进"社保经办服务全覆 盖"是我市社保事业高质量发 展的现实需要,也是增进民生 福祉、提高人民生活品质的直 接体现。如今,群众可就近在 乡镇(街道)办理 530 项"全省 通办"事项,18 项城乡居民养 老保险高频业务"足不出村"即

今年以来,市社会保险中 心紧盯群众所急所需所盼,以 深化社保经办体制改革、提升 全市社保服务便捷性为目标, 拟定了6件群众可感可及的实 事好事。推动全市社保经办服 务全覆盖工作,就是其中之一。 该项工作自8月20日启动以来, 该中心聚焦基层薄弱环节,采用 市、县、乡三级联动方式指导网点 建设,培训基层经办人员4000 多人次,多渠道宣传引导群众到 基层服务网点办理业务。

截至目前,全市已建成乡镇 (街道)社保网点248家、村(社 区)社保网点4837家,实现了社 保业务办理"就近能办""足不出 村""全覆盖"等目标。②6

省第三批中医药青苗人才项目培养对象名单公布

我市66名青年中医师入选

本报讯 (通讯员刘 超)近 日,河南省卫生健康委员会正 式公布《关于公布河南省第三 批中医药青苗人才项目培养对 象名单的通知》,其中我市共有 66名青年骨干中医师成功入 选,另有22名中医专家被选为 指导老师,共同参与到这一旨 在培养中医药未来人才的工程

中医药青苗人才培养项目 是河南省为增强中医药继承创 新能力、提升中医临床学术水平 和人才培养质量而设立的创新 人才工程。此次入选的66名青 苗人才和22名指导老师,均来自 我市各大中医院和医疗机构,涵 盖了中医内科、外科、妇科、儿 科、中药等多个专业领域。

近年来,我市在中医药人 才队伍建设方面取得了丰硕成 果,截至目前,全市拥有国医大 师1名、全国名老中医和全国优 秀中医临床人才22名、全国中 青年中医药骨干人才7人、中原 科技创新领军人才1人、河南省 名中医4人以及111名河南省 中医药青苗人才。②6

深入学习贯彻市委七届七次全会精神

西峡:转型升级激发新动能 邓州:"政银担"引入金融活水

全媒体记者 范亚康 刘剑飞

9月10日,河南龙成集团南阳汉 冶特钢海洋平台及工程用钢项目建 设现场,热浪滚滚,机声隆隆,一派热 火朝天的生产场面。"现在我们是试 产阶段,每天的产量是2000吨,全面 投产后,生产峰值产量可达到7000 吨。"河南龙成集团南阳汉冶特钢炼 钢厂四号机项目经理许春介绍。

南阳汉冶特钢海洋平台及工程 用钢项目是西峡县聚力县域经济高 质量发展的一个缩影。

西峡县锚定工业立县、兴工强县 目标,加快工业转型升级,聚焦产业 群,紧盯产业链,做强做优特钢、新材 料、汽车零部件、中药制药及绿色食 品加工四大百亿级主导产业,培育新 能源和新兴矿产材料两个辅助产业, 大力支持骨干龙头企业裂变上新项 目,加快培育迭代发展新动能。今年

以来,围绕主导产业、县内企业、特色 资源优势,锚定产业链招商,做实驻 地招商,抓好全领域招商,为县域经 济发展注入新动能。

1月至6月,西峡县参加南阳市月 签约活动项目16个,总投资24.35亿 元;参加省"三个一批"活动项目3个, 总投资13.8亿元。新招引的松泉生 物科技有限公司年深加工5万吨猕猴 桃生产线建设等7个项目已经落地。

招得来,还要落得下。西峡县抓 好"项目谋划、签约落地、开工建设、 投产达效"四个环节,抓牢"审批服 务、要素保障、调度推进、问题协调" 四个重点,切实营造良好的项目建设 环境,保障了全县各类重点项目顺利 推进。2024年,全县共谋划实施重点 项目570个,总投资1097.8亿元,年度 计划投资 471.2亿元,上半年累计完 成投资268.02亿元,占年度计划的 (下转02版)

本报记者陈 琼 全媒体记者 盛志国

"通过'政银担'融资模式,我在 农行获得了200万元的贷款,及时解 决了发展资金缺口问题。"日前,邓 州市细雨粮油加工有限公司总经理 胡红丽说起金融贷款解决资金周转 难题的事赞不绝口。

近年来,邓州市不断加强对乡 村振兴的支持力度,将合作社、种养 大户、农业产业化龙头企业、家庭农 场等新型农业经营主体作为重点支 持对象,通过实地走访,及时掌握、 积极回应他们的金融需求,创新性 地推出了"政银担""稳粮担"等涉农

"政银担"即政府、银行、担保机 构三方"互信补位、风险担责",三方 发挥各自优势,进行补位合作,有效 破解新型农业经营主体在生产发展

中遇到的融资难题。河南省农业信 贷担保有限公司于2018年同邓州市 政府签署战略合作协议,由邓州市 出资500万元设立农业信贷担保风 险补偿金,为农业主体提供信贷担 保,助力产业振兴。

目前,农业银行、邮政储蓄银 行、中国银行、建设银行等银行机构 均已推出"政银担"业务合作模式, 在邓州市政府增信、省农信担公司 担保风险后,合作银行降低贷款准 入门槛和贷款利率,解决融资难、融 资贵、融资慢等难题。同时,对符合 农业信贷担保贷款财政贴息政策的 新型农业经营主体,还可给予不同 比例的贴息支持。今年,邓州市已 有15家符合贴息条件的肉牛养殖户 获得财政贴息,进一步降低了新农 主体融资成本。

今年"政银担"业务模式再次加 大支持力度, (下转02版)

一期计划投资12亿元的贵登高端锂电项目加速推进

竞逐储能产业新赛道

本报记者 陈琼

初秋时节,唐河县先进制造业开 发区内,贵登年产能60亿Wh高端锂 电PACK动力储能项目建设现场机器 轰鸣、车辆穿梭,一派繁忙的施工景

记者在施工现场看到,现代化标 准厂房拔地而起,厂区绿化工程已完 成,道路沥青铺设完毕。走进宽阔的 厂房,只见数台登高车来回运行,数 十名工人正有条不紊地进行暖气管 道、空调设备、水电管网等设施的安 装。目前,厂房的机电装修已完成 85%,9月底前进行设备安装。

贵登年产能 60 亿 Wh 高端锂电 PACK 动力储能项目是全省"三个一 批"重点工业项目,由山东高登赛能 源有限公司全资兴建,总占地70亩, 一期计划投资12亿元,建设单产线和 集装箱系统集成转配线两条生产线, 主要产品为高端准固态锂电池、高端 柔性智能PACK制造等。

山东高登赛能源集团有限公司 是一家锂电制造商,已累计在全国建 设风电、光伏 EPC 项目 10GW 以上, 每年开发风光储新能源电站4GW以 上。该集团业务涵盖高端准固态锂 电池、高端柔性智能 PACK 等产品制 造,光伏风电项目开发投资及EPC工 程施工运维等。

该公司总经理曲海涛表示,该项 目采用"物联网+管理系统"实现精确 控制、高效管理,整个制造工厂将采 用国内最先进的全自动化智能柔性 生产线,满足"智能制造4.0"生产工 艺,产品为电池模组、电池PACK和电



池集成系统,主要应用于乘用车、商 用车、重卡以及大型储能配套等领

"相较于传统锂离子电池,准固 态锂离子电池能实现安全与性能的 双提升,项目建成后,预计可实现销 售收入90亿元,年利税1.8亿元。"曲

优良的营商环境助力项目建设 跑出加速度。为加快推进项目落地 进度,作为项目的负责单位临港街道 建立了包企长效机制,组建工作专班 帮助企业解决施工建设、生产经营、 用地用工等方面难题,在服务内容上 做好"加法"。项目开工前,街道全程 落实"帮办代办",积极与相关部门 对接,用最短时间完成了项目用地 手续审批、立项备案、土地使用证等 的办理;施工过程中,街道主动协调 县供电公司安装变压器,并督促落 实"五通一平"资金款项,解决了企

"在政策支持、设施配套、手续办

理、诉求响应等方面,我们切实感受 到当地政府部门的温馨服务和全方 位的支持力度。"曲海涛表示,公司 将抢抓机遇,向外拓展,向内挖潜, 有信心也有决心在5年内将企业做 成全市乃至全省的标杆,成为国内 一流的锂电提供商,为唐河县乃至 南阳市经济快速发展注入新的活 力,为南阳高质量发展作出企业最 大的贡献。②6

重点项目建设一线行

桐柏县选派指导员助力乡村振兴

帮扶走出新路子

本报讯 (记者段 平 通讯员赵 蒙王震)近日,桐柏县召开乡村振 兴指导员、民生参事员、"五星"支部 书记座谈会。

座谈会上,大家分享各自领域助 推乡村振兴的典型经验和做法,令与 会人员受益匪浅。其中,参会的乡村 振兴指导员的工作经历赢得广泛赞

誉。2022年8月,桐柏县委选派22名 退出领导岗位党员干部,到乡村振兴 任务重的村任乡村振兴指导员。两 年多来,乡村振兴指导员牢记初心使 命,退而不休、发挥余热,主动活跃在 乡村振兴第一线,围绕"五星"支部创 建、巩固拓展脱贫攻坚成果、发展乡 村产业、帮扶群众致富增收、推进乡

村建设和乡村治理等,积极帮助村 "两委"提能力、聚合力、强实力,理思 路、谋出路、蹚新路,守底线、抓发展、 促振兴,所帮扶的村成效显著、亮点

会后,县财政局派驻城郊乡吴 湾村乡村振兴指导员李金树,结合 自己近期赴浙江和四川成都考察学

• • • • • •

习过程中的所见所闻、所思所悟,向 县委递交了《关于吴湾村乡村振兴 工作若干建议》。桐柏县委高度关 注,由县委组织部牵头,县直相关职 能部门调研论证、制定并启动实施 相关项目。

李金树掩饰不住内心的喜悦: "没想到县委如此重视这个项目。我 现在最大的心愿,就是让吴湾优质土 特产品尽快注册到'农产品消费帮扶 832'平台,实现线上交易。通过进一 步的打造,吴湾肯定会变得更美、更 富,我相信会有更多人认识吴湾,关 注吴湾。"②6